

ФБЛ 71
42
ЗЕМСТВО.

СОЛИКАМСКАЯ
УЪЗДНАЯ УПРАВА

ОТДЪЛЪ
Народнаго Образованія.

1919 г.

г. Соликамскъ.

Граждане!

Къ вамъ обращаемся съ просьбой помочь намъ въ такомъ великомъ дѣлѣ, какъ воспитаніе дѣтей. Война и въ особенности послѣдній ходъ событій русской жизни создали такія условія, при которыхъ дѣти лишены какого бы то ни было воспитанія, такъ какъ отцы ихъ ушли на войну, или же убиты тамъ, а матери болѣе чѣмъ когда либо заняты работой и службой, слѣдовательно дѣти остаются дома безъ призора. А вѣдь въ этотъ періодъ жизни дѣти какъ разъ и нуждаются въ усиленномъ надзорѣ и развитіи, чтобы не выросли человѣкомъ неспособнымъ къ жизни и работѣ. Вы можете быть скажете, вырастутъ и будутъ учиться? Совсѣмъ не такъ. Чѣмъ меньше ребенокъ, тѣмъ больше ему надо удѣлять вниманія и силы. Вѣдь это будущій нашъ дѣятель. И вотъ для возможно лучшаго развитія дѣтей, а также для исправленія безпризорныхъ дѣтей и явилась необходимость открыть учрежденія новыя, гдѣ дѣти пользовались бы уходомъ и заботой, были бы во время напоены и накормлены (если), гдѣ, благодаря различнымъ занятіямъ, ихъ воспитывали т. е. развивали въ нихъ доброту, любовь къ природѣ и къ животнымъ, правдивость и т. п. качества, которыя всегда заложены въ душѣ ребенка и которыя развиваются или глоснуть, въ зависимости отъ воспитанія. Кромѣ того дѣти тамъ же развивались бы и физически, путемъ гимнастики, игръ и работъ ручнаго труда: рисованія, лѣпки изъ глины, вырѣзыванія изъ бумаги, работъ изъ мочала и веревокъ, а также столярныхъ, переплетныхъ и картонажныхъ работъ. Благодаря такимъ занятіямъ дѣти приобретутъ практическую подготовку къ школѣ, гдѣ имъ будетъ значительно легче учиться. И чѣмъ лучше ребенокъ будетъ развитъ, тѣмъ больше онъ окажетъ услуги родинѣ, презаратившись въ дѣятельнаго, нужнаго человѣка. Учить дѣтей, это воспитывать ихъ, играя съ ними. И надо знать какъ съ ними играть, мало давать имъ названіе игры, надо умѣть понимать душу и желанія ребенка, его проявленія жизни, надо любить ребенка, чтобы играть съ нимъ и для него. Игра—жизнь ребенка. Давая игру ребенку, надо смотрѣть на ея воспитательную сторону. На дошкольномъ воспитаніи и должно быть основано наше присвѣщеніе. И вотъ такимъ требованіямъ и соотвѣтствуютъ учрежденія съ приблизительнымъ распредѣленіемъ возраста ребенка: дѣтскіе ясли и ясли (дѣти отъ $\frac{1}{2}$ до 3 лѣтъ), дѣтскіе сады (отъ 3 до 8 лѣтъ), дѣтскіе клубы и лѣтнія площадки, куда входятъ дошкольный и школьный возрастъ.

Соликамское Уѣздное Земство, имѣя на это особыя ассигнованія и предполагая открыть подобныя учрежденія съ наступающимъ лѣтомъ, и обращается къ вамъ дѣятели по Народному Образованію съ просьбой, оказать возможное съ вашей стороны содѣйствіе какъ матеріальное, такъ и личнымъ участіемъ въ этомъ дѣлѣ. Желательно, чтобы вы съ своей стороны сдѣлали собраніе, гдѣ выяснили бы возможность вашей помощи въ денежномъ отношеніи и возможности предложить намъ работниковъ или работницъ, интересующихся этимъ вопросомъ воспитанія.

Болѣе подробныя справки и свѣдѣнія по этому вопросу лица и общества интересующіяся могутъ получать въ Отдѣлѣ Народнаго Образованія, гдѣ имѣется инструкторъ-дошкольникъ.

Соликамское Земство.

17 мая 1919 года.